

Сталлинец

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

№ 3 (51)

Четверг, 12 февраля 1948 года

Выходит 3 раза в месяц

(Краткий курс истории ВКП(б)).

УМНОЖИТЬ УСПЕХИ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

Заключилась первая половина учебного года. Подведены итоги работы студентов и профессорско-преподавательского состава за полугодие. Каковы же эти итоги? Снова гордостью Университета являются в подавляющем большинстве студенты, получающие именные стипендии за прекрасную успеваемость, принимающие активное участие в общественной жизни Университета. В Университете 22 студента получают именные стипендии. Среди них есть такие, как тов. Полушкина Е., получающая стипендию имени Сталина в течение 3 лет, ее однокурсница Оксана Г., получающая стипендию имени Кирова, студенты физического факультета Свердлов Л. и Шакиров А., Медведева Р. (филфак), Барковский В. (химфак) и др. В результате сессии 415 человек сдавшие все экзамены отлично, зачислены на повышенную стипендию.

Общая картина успеваемости вполне удовлетворительна. Как показывают цифровые данные, явка студентов на экзамены была выше, чем в прошлом году. В зимнюю сессию 1947 г. неявившихся было 2,2%, в эту сессию — 1,6%.

Процент неудовлетворительных оценок по отдельным дисциплинам колеблется от 0 до 30%. В среднем по Университету лишь 7,1% студентов получают неудовлетворительные оценки. Наибольший процент неудовлетворенных студентов дал механико-математический факультет — 18%, физический — 11 и химический — 10. На остальных факультетах этот процент колеблется от 1,5% (4 человека) на географическом факультете до 6,6% на филологическом. Количество крупных отличников по факультетам колеблется от 11% (географический факультет) до 27% (филологический). Новое отделение логики и психологии при филологическом факультете, открыв-

шееся летом 1947 года, дало хорошие показатели. На трех курсах этого отделения была полная явка на экзамены и успешная сдача их. Почти половина студентов сдала экзамены только на «отлично» и 30% на «хорошо» и «отлично».

Лучшим по всем показателям сессии следует признать исторический факультет. Здесь 22% отличников, 32% студентов учатся хорошо и отлично, 1,5% — неудовлетворительно. Последнее, восьмое, место занял механико-математический факультет. Здесь только 33,4% составляют студенты с отличными и хорошими показателями, но 18% — неудовлетворительными. Низкая успеваемость студентов объясняется в первую очередь поверхностными знаниями самих студентов, их несерьезной работой в течение семестра по ряду трудоемких дисциплин и отсутствием тщательной повседневной работы над такими предметами, как физика и математика.

Ряд студентов из года в год без всяких уважительных причин имеет задолженность, не проявляет интереса к науке, совершенно безразличен к оценке их работы преподавателем. Студентка Багата Т. не сдала экзамен по высшей математике и качественному анализу; в прошлом учебном году она дважды сдавала зачет по математике и экзамен по неорганической химии. Такая же низкая успеваемость у ее подруг Курсовой В. и Липатовой Р., у студента 3 курса того же факультета Ефремова А., Прокудина В., Рябчикова Н. Такие студенты есть на каждом факультете. Теперь встал вопрос о целесообразности их пребывания в стенах Университета.

Наша задача — во втором полугодии, не теряя ни одного дня, вли одного часа намать подготовку к весенней экзаменационной сессии. Только повседневная упорная работа над учебным материалом, своевременное выполнение всех практических работ, систематическая домашняя подготовка к лекциям и семинарским занятиям смогут обеспечить высокую успеваемость каждого студента — будущего специалиста.

К 100-летию „Манифеста коммунистической партии“

Вместе со всем советским народом коллектив Саратовского Университета отмечает столетие со дня опубликования «Манифеста коммунистической партии» Маркса и Энгельса.

Партбюро Университета разработало план мероприятий в связи с исторической датой. На очередном партийном собрании доцент Ходаков Г. Ф. сделал доклад на тему «Сто лет «Манифеста коммунистической партии».

20 февраля состоится торжественное заседание Ученого Совета Университета с участием научных работников и студентов, где будет заслушан доклад, посвященный столетию «Манифеста». С докладом выступит проф. Волковичер Н. В.

Кафедра марксизма-ленинизма проведет открытое заседание с участием представителей других кафедр Университета с постановкой ряда докладов, посвященных столетию «Манифеста». Работники кафедры выступят с докладами перед профессорами, преподавателями и студентами Университета.

Очередные занятия семинаров и конференций научных работников будут проведены с тематикой по этому вопросу. Будут проведены студенческие конференции на факультетах.

Научная библиотека и кабинет основ марксизма-ленинизма организует выставки, посвященные историческому документу.

Авангардная роль коммунистов

В минувшем, 1947 г., коллектив научных работников нашего Университета значительно перевыполнил свои социалистические обязательства в научно-исследовательской работе. Вклад, внесенный в эту работу научными работниками-коммунистами, занимает весьма почетное место. Из 212 научных работ 81 работу выполнили 42 научных сотрудника-коммуниста.

Некоторые товарищи работали исключительно продуктивно, увлекая своим примером молодых научных работников. К ним относятся доцент Спичин, закончивший 4 работы, столько же выполненных им раньше опубликовано в отчетном году; проф. Вундер сдал в печать 2 работы и две работы его опубликовано, доцент Кац сдал в печать пять работ, из коих 2 опубликовано. Доцент Читуряева закончила две и опубликовала одну работу, доцент Мустафин сдал в печать одну и опубликовал 2 работы, доцент Смирнова закончила 3 работы, подготовлены работы и многими другими научными работниками-коммунистами.

Среди выполненных коммунистами научных работ много имеют

большое народно-хозяйственное значение, как, например, монография проф. Вахрушева «Баскунжацкое месторождение угля и перспективы его промышленного использования», монография проф. Фурсова «Растительность поймы нижней Волги», монография проф. Усова «Почвы Саратовской области» и др.

Среди работ, выполненных коммунистами, имеются учебники, учебные пособия и монографии, посвященные развитию народного хозяйства Саратовской области. К ним относятся: книга доцента Морозова и Пислянской «Богатства лесов Саратовской области», учебное пособие проф. Боева «Беседы по истории математики» и его учебник по теории вероятностей. При участии коммунистов Масленикова, Осипова и Ильина издан сборник «Саратовская область». Следует отметить большую творческую научно-исследовательскую работу, продолженную лично проф. Волковичер, а также его плодотворное руководство по подготовке молодых научных кадров.

Коммунисты, вернувшиеся после войны из Советской Армии, интенсивно принимались за исследователь-

скую работу. Из них следует отметить доцента Пономарева, сдавшего в текущем году в печать три работы, доцента Боброву, закончившую свою диссертацию, доцента Положева, который по возвращении из Армии сдал кандидатский минимум, защитил диссертацию на ученую степень кандидата физико-математических наук и в настоящее время успешно работает над докторской диссертацией.

Некоторые коммунисты избраны председателями научных обществ (проф. Фурсов, доц. Вьюшков), в которых они проводят весьма полезную работу среди научных работников Саратова, решающих актуальные научные проблемы. Саратовское отделение астрономо-геодезического общества (председатель доц. Вьюшков) издавало в прошлом году два выпуска научных трудов, интересно составленный школьный астрономический календарь и одну монографию. Из 7 законченных докторских диссертаций 5 выполнены коммунистами (гг. Васильев, Камышева-Елпатьевская, Боброва, Каменогородский и Назаров).

В минувшем году 4 человека защитили диссертации на ученую степень кандидата наук. Это Гер-

«... Чтобы победить старый мир и создать новое бесклассовое общество, пролетариат должен иметь свою собственную рабочую партию, которую Маркс и Энгельс называли коммунистической партией».

К отчетно-выборному партийному собранию

Идейное воспитание коммунистов

В течение всего отчетного года работали два семинара научных работников по изучению отдельных произведений Ленина и Сталина, по проблемам марксистской философии и естествознания. Семинар на филфаке и истфаке под руководством профессора Волковичера провел в году 7 занятий. Семинар для работников естественных факультетов под руководством доц. Николаева провел 10 занятий.

Кроме этого на шести факультетах проводились теоретические конференции по изучению биографии Ленина и Сталина; теоретические конференции по изучению биографии вождя проводились со студентами на всех факультетах.

Только за первое полугодие текущего учебного года научными работниками по факультетам было проведено 11 теоретических конференций, на которых было заслушано 28 докладов и 46 выступлений, присутствовало свыше 500 человек. Проведено 15 студенческих конференций, на которых было заслушано 48 докладов и 57 выступлений. На конференциях присутствовало 1175 студентов. Большинство докладов были содержательными и интересными. С докладами на конференциях и научных работников и студентов больше всего выступали коммунисты.

При ректорате, ОРС'е и кафедре физкультуры для коммунистов были организованы кружки по изучению истории партии. Несколько коммунистов нашей организации участвуют в Университете марксизма-ленинизма. Часть коммунистов-научных работников изучают самостоятельно произведения классиков марксизма-ленинизма.

Из всего этого видно, что почти все коммунисты нашей организации охвачены той или иной формой марксистско-ленинской учебы.

Однако это совсем не означает того, что мы уже все сделали в этой области. Наоборот, мы имеем еще очень большие недостатки в деле марксистско-ленинского воспитания коммунистов, которые необходимо ликвидировать в самое ближайшее время.

Первый крупный недостаток бюро состоит в том, что оно очень слабо осуществляло контроль за марксистско-ленинской учебной коммунистов, в силу чего ряд коммунистов мало заботится о повышении своего идейно-теоретического уровня. Не все коммунисты посещают семинары и теоретические конференции. Часть коммунистов на семинары и конференции приходит не готовая и потому не проявляет активности. Отдельные коммунисты, которым бюро поручило руководство теоретическими конференциями, мало внимания уделяют этому важнейшему делу, относятся к нему несерьезно, как, например, гг. Дербов, Путьгын, Зелькина. Всего лишь по одной конференции провели за первое полугодие текущего учебного года гг. Розен и Персов. Слабо работали кружки по изучению истории партии при ректорате и ОРС'е, руководителями которых являются гг. Давыдов и Телегина. Партбюро своевременно не приняло никаких мер, чтобы воздействовать на этих руководителей и подтянуть отстающие участки.

Все отмеченные выше недостатки необходимо устранить теперь же с тем, чтобы дело марксистско-ленинского образования коммунистов и всю идеологическую работу в Университете поставить на более высокий уровень в соответствии с требованиями ЦК нашей партии и товарища Сталина.

Поставить дело так, чтобы все коммунисты нашей организации систематически и неустанно работали над повышением своего теоретического уровня, над усвоением произведений Ленина и Сталина.

Коммунисты обязаны не только глубоко усвоить теорию и политику партии, но и быть активными пропагандистами коммунистической идеологии и морали, быть непримиримыми ко всем проявлениям мелкобуржуазной культуры, перед всем иностранным и неустанно воспитывать наших людей в духе советского патриотизма, в духе коммунизма.

Доц. Г. ХОДАКОВ

штейн (исторический факультет), Шабанов (географический факультет) и преподаватели кафедры марксизма-ленинизма Ильин и Котлованов. На прошедшей отчетной научной конференции коммунистами была сдана ряд весьма интересных докладов по разнообразным научным проблемам. Особенно хорошее впечатление произвел доклад доцента Шехтер. Тов. Шехтер предложил новый оригинальный метод теоретического исследования механизма процессов в магнетроне, приборе, получившем широкое применение в технике ультракоротких электромагнитных волн, механизм действия которого является одной из важнейших проблем современной радиополитики.

Подводя итоги научной деятельности коммунистов, можно с уверенностью сказать, что их роль в этой работе является ведущей, авангардной. Однако еще нельзя сказать, что работа всех коммунистов Университета ведется достаточно интенсивно. Некоторым коммунистам, особенно начинающим научным работникам, следует работать еще более упорно, чтобы не отставать от передовых научных работников нашего коллектива.

Доц. М. КАЦ

БУХГАЛТЕРИЯ — ОТСТАЮЩИЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

Исключительно велика роль и значение правильно организованного планирования и контроля в расходовании государственных средств. От чистоты и организованности работы бухгалтерского аппарата во многом зависит степень выполнения задач, которые поставлены правительством перед предприятием, организацией или учреждением.

К сожалению, главный бухгалтер Саратовского Университета тов. Любаев не понимает этой азбучной истины. Факты показывают, что тов. Любаев не слезит за состоянием текущего счета Университета, не держит на учете очередные расходы. К чему это приводит на практике, видно из следующего.

В 1947 году на научно-исследовательскую работу было ассигновано государством 200 тыс. рублей, а фактически расходовано только 153 тысячи рублей. На приобретение учебного оборудования Министерством выделено нашему Университету 600 тысяч рублей, а расходовано 472 тысячи рублей. Из утвержденных на учебные расходы 346 тысяч рублей расходовано только 317 тысяч рублей. На хозяйственные расходы изначало только подсчитана ассигнованной суммы. Далеко не полностью использованы средства на культурно-бытовое студенчество, на факультетскую работу и т. д.

Степенательно, исключительно внимание и забота партии и правительства о развитии высшего образования в нашей стране и в частности

о развитии нашего Университета, не дают должного результата только из-за безответственности и халатности в работе бухгалтерского аппарата. Ведь только поэтому почти все кафедры Университета остались без многих реактивов, а вновь организованные кафедры не получили даже самого необходимого оборудования.

Отчетность по капитальному ремонту поставлена настолько хаотично, что с 1945 года большое количество материалов (на сумму около 300 тысяч рублей) не было списано в расход и все это переводилось из года в год, вплоть до 1948 года.

В наступившем 1948 году положение не изменилось к лучшему. В январе были получены от Министерства средства на неотложные расходы, но пока тов. Любаев «планировал» их использование, организационно-хозяйственные дела сбились все полученные Университетом деньги. В результате в течение 20 дней учебные, хозяйственные и прочие мероприятия Университета совершенно не финансировались.

Газета «Сталинец» уже не раз ситализировала о безобразной постановке дела в бухгалтерии. Тов. Любаев игнорирует указания общественности и из критических замечаний не желает делать практических выводов. Пора ректорату и местному комитету принять радикальные меры к улучшению работы университетской бухгалтерии.

А. ЛУХМИНСКИЙ —
профессор по АХЧ

НАШИ СТУДЕНТЫ В ЦАГИ

В ноябре прошлого года студенты 5 курса механико-математического факультета были направлены на практику в Центральный Аэро-гидродинамический институт (ЦАГИ). С большим интересом привлеклись студенты за работу в одном из крупнейших научных центров страны. Очень хорошо работали наши студенты, показали, что Саратовский Университет готовит специалистов высшей квалификации. Испытания моделей самолетов, сложные расчеты деталей самолетов наши студенты выполняли с отличной «качественностью».

Управление ЦАГИ обратилось к ректору Саратовского Университета с просьбой предоставить возможность студентам: Живоглазову Н., Глазковой Н., Михеевой Г. выполнять свои дипломные работы в лабораториях ЦАГИ.

Студенты гидроаэродинамической специальности: Гольдберг Ф., Сметанникова Л. и Карлова И. проводили очень интересную практику в ла-

боратории имени Чаплыгина. Из них была составлена бригада, которой поручались ответственные задания наравне с бригадами старых работников института. Наши девушки самостоятельно выполняли сложнейшие испытания специальных объектов и моделей самолета. Все эти работы также оценены как отличные.

Студент Живоглазов специализируется по теории упругости. Вернувшись из армии, он возобновил учебу на 4 курсе механико-математического факультета и сразу же, с правдивой настойчивостью приступил к учебе. В его зачетной книжке только отличные оценки. С такой же энергией занимался он и в лаборатории прочности ЦАГИ. Управление ЦАГИ ходатайствует о направлении Живоглазова, Глазковой и Михеевой на работу в Центральный Аэрогидродинамический институт.

И. ЧУДАНОВ —
ст. преподаватель.

30 лет в Университете

Исполняется 30 лет работы Николая Васильевича Шишкина в Саратовском Университете. Его работа на химфаке началась в 1918 году.

В 1931 г. при СГУ была открыта кафедра физической химии. Николай Васильевич был утвержден доцентом этой кафедры. Многие из нас помнят, что представляла собой кафедра — не было оборудовано помещением, не было приборов. Необыкновенно трудно было молодой кафедре поставить нормально студенческий практикум. Оборудование лаборатория, организация практикума (включая и составление руководств к практикуму и даже заведывание хозяйством кафедры), — все это легло на плечи Николая Васильевича.

Благодаря исключительной настойчивости и энергии Николая Васильевича лаборатория была организована, и уже первый выпуск химиков горячо благодарил его за прекрасно проведенный практикум, за всегда тщательно продуманные, содержательные семинарные занятия и за прочитанный им курс лекций по коллоидной химии. В то же время тов. Шишкин занимался научной работой. В 1929 г. он опубликовал первую работу по вопросу о природе нестойких комплексных соединений.

В 1939 г. Николай Васильевич был назначен и. о. заведующего кафедрой электрохимии и коллоидной химии. В годы войны, наряду с текущей учебной работой, по заданиям местных организаций, им проводилась работа по испытанию статической и динамической активности сорбентов и договорная работа для военного завода. В 1944 г. Николай Васильевич принял на себя звание профессора кафедры физической химии и в 1945 г. — с организацией института — заведывание лабораторией физической химии института.

Научно-исследовательская работа кафедры и отделения ведется в двух областях — по солевым равновесиям и по электрохимии. Работы по разделу равновесий посвящены вопросу о природе и строении мало изученной группы нестойких и труднорастворимых комплексных соединений, а также выяснению некоторых общих вопросов солевых равновесий.

Сотрудники кафедры, студенты и все учившиеся и работавшие под руководством Николая Васильевича Шишкина, хорошо знают его как умелого, внимательного и чуткого руководителя, к которому можно обратиться за помощью с любым вопросом.

Сотрудники кафедры искренно желают Николаю Васильевичу дальнейшей плодотворной работы в Саратовском Университете.

Сотрудники кафедры.

ЛЕКТОРИЙ В 1948 ГОДУ

Лекторий Саратовского Государственного Университета в 1948 году поставил главной задачей своей работы способствовать расширению общего культурного кругозора студенчества, оказывать действительную помощь в подтягивании его политического и научных знаний. Вся система лекционной работы лектория рассчитана на то, чтобы студенты всех факультетов могли, посещая лекции, отвечающие их запросам и интересам, непрерывно повышать свой идейно-политический и культурный уровень.

Ежемесячно в лектории Университета будут читаться лекции по вопросам международного положения, по основным политическим вопросам современности, лекции из цикла «Великие русские писатели», из цикла «Выдающиеся произведения советской литературы», будут прочитаны лекции по вопросам эстетики, этики, по теории и истории искусства, лекции по актуальным вопросам естествознания, физики и химии.

К чтению лекций привлекаются лучшие силы научных работников Университета и других высших учебных заведений, лекторы Госкома ВУЗ(6), работники искусства. В феврале будут прочтены следующие лекции:

11 февраля — первая лекция из цикла «Выдающиеся произведения советской литературы». Роман А. Толстого «Хаджи-Мурат» — лектор доцент Л. П. Жак.

15 февраля — «Программный документ коммунизма» (к 100-летию со дня выхода «Манифеста коммунистической партии» Маркса и Энгельса) — лектор профессор И. В. Владковичев.

22 февраля — первая лекция из цикла «Великие русские писатели» «Драматургическое мастерство А. П. Островского» (к 125-летию со дня рождения) — лектор доцент М. Ф. Дотцаур.

29 февраля — «Радий и его загадки» — доцент А. Д. Степухович. Лекции проводятся в первом корпусе, начало в 7 часов вечера. Посещение лекций для студентов Университета бесплатно.

Каждый из студентов найдет в тематике лектория лекции по интересующим его вопросам. Посещение лектория должно занять твердое место в личном плане каждого студента

П. БУГАЕНКО —
зав. лекторием

ИТОГИ КОНКУРСА

Жюри конкурса на лучшую факультетскую стенгазету подвело итоги конкурса.

Рассмотрев стенные газеты, поступившие на конкурс, жюри решило:

Присудить первую премию в размере 300 рублей стенгазете геолого-почвенного факультета «Тегга» (отв. редактор Худяков Г.)

Две вторых премии в размере 200 рублей каждая присудить сатирической газете филологического факультета «БОКС» («Боевой орган комсомольской сатиры», отв. редактор Степанов В.) и газете физического факультета «Электрон» (отв. редактор Салосин В.).

Две третьих премии в размере 100 рублей каждая присудить сатирической газете химического факультета «Лакмус» (отв. редактор Хамский Е.) и стенгазете биологического факультета «Vita» (отв. редактор Федоров Н.).

Редколлегия газеты «Историк» (отв. редактор Недлин С.) не представила на рассмотрение ни одного номера своей газеты.

Жюри конкурса.

ПО ВУЗАМ СТРАНЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ «СРЕДЫ»

АШХАБАД. Каждую среду в художественном училище имени Шота Руставели устраиваются студенческие вечера. Здесь читаются лекции, доклады, студенческие рефераты о творчестве выдающихся русских художников, скульпторов. После лекций и докладов устраиваются концерты, просмотры кинофильмов. Часто студенты училища приглашают на свои художественные «среды» молодежь других учебных заведений Ашхабада. Недавно с докладом о творчестве великого русского критика Великого выступила студентка педагогического института Славина.

(«Правда»).

Студенческий «Литературный альманах»

РИГА. По инициативе комсомольской организации Латвийского государственного университета на филологическом факультете выпущен студенческий «Литературный альманах». В нем опубликованы стихи и рассказы молодых филологов.

(«Комс. правда»).

Сценарная студия Министерства кинематографии приняла новый сценарий «Три бойца», авторами которого являются выпускники режиссерского факультета Всесоюзного государственного института кинематографии Ю. Егоров и Ю. Победоносцев (мастерская С. Герасимова). Сценарий получил положительный отзыв мастеров кино. Это — повесть о морали советского человека, о его новом духовном облике.

**

В Московском полиграфическом институте молодые научные работники — аспиранты широко привлекаются к методической работе. Так, например, аспирант Л. Белозерский совместно с доцентом В. Цацкиным подготовил новый учебник для полиграфических техникумов «Оборудование полиграфических предприятий».

(«Известия»).

НАША ОРГАНИЗАЦИЯ МОПР

В Университете 1340 студентов и сотрудников являются членами МОПР. За несколько месяцев собрано 32.200 руб. По призыву новороссийских комсомольцев провести сбор средств на постройку летдома на родине товарища Сталина, в городе Гори, студенты Университета внесли 4.291 руб. добровольных пожертвований.

По охвату студентов и сотрудников членством 1-е место занимает физический факультет (секретарь ячейки тов. Тельман), где 197 человек — члены МОПР, на географическом (уполномоченный тов. Уданова) — 149 членов. Большую работу по вовлечению в члены МОПР сотрудников научной библиотеки провела уполномоченный тов. Галкина — 98 проц. коллектива члены МОПР.

Но на некоторых факультетах эта работа ведется совершенно неудовлетворительно. На химфаке, например, до сих пор нет уполномоченного; био-ВЛКСМ биофака и геолого-почвенного факультета не оказывают помощи в работе актива МОПР. Здесь еще ни один студент не состоит в этой организации. Вовлечение в члены МОПР всех обучающихся и студентов — вот наша ближайшая задача.

Борьба за демократическое единство народов мира — цель нашей работы. Помощь детям-сиротам, отцы которых отдали жизнь за Родину, помощь инвалидам Отечественной войны — святая обязанность каждого гражданина.

А. ШИЛОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля в 17 часов в аудитории имени В. И. Ленина состоится общестуденческая конференция членов МОПР.

Повестка дня:

1. Отчет о работе МОПР.
2. Выборы бюро комитета МОПР.
3. Выборы делегатов на районную конференцию МОПР.

Отв. редактор
И. С. КАМЕНОГРАДСКИЙ.

№12313. Тираж 500. Заказ 314. Саратов. Тип. изд-ва газ. «Коммунист»

ПЕРВОЕ МЕСТО

(Обзор стенгазет)

«Приятно учиться и вести общественную работу в крепком, дружном коллективе, где каждый стремится быть передовым студентом, активно вести общественную работу и хорошо учиться» — пишут в своей стенной газете «Тегга» студенты геолого-почвенного факультета. Газета борется за создание такого коллектива. Помня, что первый долг студента — учеба, газета в первом же номере напоминает: «Успех в сдаче экзаменов решается с первых же дней учебы. Дисциплинированность, чувство долга, гордость за свой коллектив — вот качества, которые воспитывает газета у своих читателей».

Члены редколлегия любят свое дело, любят свой факультет, поэтому здесь избегают штампа в газете, поделозому, принципиально обсуждаются вопросы жизни факультета. А жизнь эта богата и содержательна, и на каждое событие откликается стенгазета. Начинает ли работу научное студенческое общество, происходит ли переизборы факультетского профбюро, проводится ли научная, теоретическая конференция — на все в газете можно найти живой отклик.

Серьезное внимание газета уделяет исследовательской работе студен-

тов. В № 1, например, помещена статья ст. преподавателя А. П. Рождественского «Геологический кружок». Живо и увлекательно рассказывает автор о работе членов кружка: об успехах будущих геологов, студентов младших курсов, о тематике, о том горячем интересе, который проявляет наша молодежь к науке.

На факультете неблагополучно с политическим воспитанием студентов. Некоторые не знают современной международной обстановки, мало занимаются изучением трудов классиков марксизма-ленинизма. Теоретическая конференция по изучению биографии В. И. Ленина прошла не на должной высоте. Из 280 человек присутствовало только 60. Доклады почти не обсуждались, некоторые из присутствовавших студентов (Голунов, Марусина, Суханова, Миронова) занимались посторонними делами. Газета выступила с резкой критикой работы бюро ВЛКСМ и его секретаря тов. Панченко. Газета не мирится с таким положением и требует улучшения работы. Но, обрушиваясь, хотя и с заслуженной, критикой работы комсомольского бюро, газета почему-то совершенно не вспоминает о партийном бюро факультета, хотя ответственность его, разу-

меется, не меньше. Газета делает справедливые упреки пятикурсникам за их отстранение от общественной жизни факультета, за их равнодушие к работе научного кружка, к художественной самодеятельности, спорту.

Газета обсуждает самые разнообразные вопросы студенческой жизни, помогая улучшению работы и учебы.

Общий тон газеты бодрый и уверенный. Призывая лучше учиться, обладать знаниями, газета пишет: «Пока ты молод, впитывая в свой здоровый организм все, что дает тебе советская наука и передовое советское общество. А студент-поэт так выражает свое настроение в газете:

«Все для Родины гордой и славной:
Все глубины подводных долин,
Все пески золотого Алдана,
Все руда заполярных Хибин».

Редколлегия и ее редактор Г. Худяков правильно поняли свои задачи. Все факультетские стенгазеты могут поучиться работать у этого коллектива.

Газета прекрасно оформляется студентом-художником. Первое место, которое заняла газета в конкурсе, вполне заслужено ею.

Нельзя сказать, что газета лишена недостатков: иногда она повторяется, не всегда хорошо отредактирован текст, встречаются грамматические ошибки. Все это следует устранять и сделать газету еще лучше.